交了卫生费 垃圾无人清

水鸣小区垃圾池堆积近俩月 居民生活深受影响

文/片 本报记者 陈伟 见习记者 贾文圆

每月按时足额交纳卫生费,小区垃圾却迟迟得不到清理,居民生活受到严重影响。 近日,长清区水鸣小区居民就遇到了这样的烦心事。对此,长清区环卫部门表示,将积 极和街道、村委会协商,尽快将事情解决。



水鸣小区里的垃圾池两月无人清理。

垃圾堆满池,臭味令人烦

近日,记者来到水鸣小 区。在小区外的长孝路路边, 记者看到了居民所说的"垃圾 池",只见里面堆满了垃圾,还 有一大部分垃圾散落在垃圾 池外。垃圾散发出的难闻味道

水鸣小区居民赵女士告诉 记者,这个垃圾池已经接近两个 月无人清理了。前阵子天气热,

垃圾遍地,招来了很多蚊子苍 蝇,散发的味道特别难闻,为了 防止臭味跑进屋子,她每天都得 紧闭门窗。

居民李先生表示,夏天很容 易发生传染性疾病,小区又是一 个人口密集的地方,这么多垃圾 不及时处理,又是苍蝇,又是蚊 子的,万一产生病菌传染给人, 岂不是更麻烦吗?

道路被占据,小事故频发

水鸣小区居民宋先生告诉 记者,小区的卫生费他们一直按 时交给村委,再由村委转交给环 卫部门,居民从来没拖欠过。对 于收了钱不清理垃圾的行为,宋 先生非常不理解。

"水鸣小区有13栋楼,百余 户居民都用长孝路边的这个垃 圾池。以前垃圾池旁还有两个垃 圾桶,但最近却无缘无故消失 了。垃圾得不到及时清理,西瓜 皮等经常会让路过的老人、孩子 摔跟头。"宋先生说。

由于垃圾占据了道路,导致 原本只有6米宽的长孝路更加狭 窄,加上来往车辆很多,交通事 故频频发生。

"从下午6点到晚上8点,道 路上的车辆就接连不断,车流量 丝毫不亚于济南市区。"居民李

据了解,长孝路是长清区一 条非常重要的主干道,从归德、 城关、孝里来长清找活的人都会 通过这条路进入长清。

记者在长孝路上看到,中午 时间来往的车辆的确不少,道路 也变得异常拥挤。为保证安全, 大部分车辆都要错开行驶,为此 通行速度非常慢。

环卫部门称将积极解决

记者将情况反映给了长清 区环卫局。工作人员告诉记者, 长清区实际上并不存在"水鸣小 区",水鸣小区这个名称是居民 自己叫的。水鸣庄为城乡接合 部,其中村子的一部分在城区里 面,另一部分在城区外面。

"在城区外面的住户,其中 一些人在自己的宅基地上建了 三四层的楼房,除了自住,还 出租或出售给其他人居住。环 卫局只是收了村内居民的卫 生费,租房和买自建房的居民 交没交卫生费,以及卫生费交 到了哪里,我们并不知道。"该

工作人员说。

为方便清理垃圾,长清区环 卫部门曾在垃圾池旁放了两个 垃圾桶,每天定时清理桶内垃 圾。两个垃圾桶不知去向以后, 只剩下了一个垃圾池,由于保洁 人员没有相关工具,清理垃圾池 内的垃圾相当困难

根据居民的反映,长清区环 卫局工作人员与文昌街道环卫 所、水鸣庄村委共同会面,商议 整改意见。"我们将尽快协调,想 办法解决这一问题,给居民一个 满意的答复,改善小区的居住环 境。"工作人员说。

燃气管线女卫士

文/片 见习记者 张帅

30公里范围 每天巡查两次

庞锦是济南济华燃气公司 的一名普通员工,从2006年开 始从事巡线员工作。"我的工作 主要就是排查、检测,维修指定 区域内的地下燃气管道、燃气 井室和小区工厂内的调压器, 每天一遍遍地重复,确保不会 发生安全问题。"

济南济华燃气公司成立于 2004年2月,经营范围包括长清 城区、大学园区、济南经济开发 区等,是长清区唯一合法的燃 气经营企业。据公司运营部许 经理介绍,巡线员属于运营管 理部,包括班长在内共有8名] 作人员,工作地点在济南济华 燃气公司位于长清大学城区的 混气场。

庞锦负责巡查的范围大约 30公里,每天她都要骑电动车 巡查两次,沿路仔细检查燃气 设施是否完好,分析判断有无 漏气和安全隐患,跟踪监察对 燃气管道可能造成影响的施工 工程。

有施工迹象之处 要特别注意

巡线员在巡查过程中会对 有施工迹象的地方特别注意。 "我现在每天都要盯工程,我在 5月份巡查的过程中就发现这 里的异常情况,那时候这块区 域都被划上了灰线,而且区域 内的树都被拔掉了,根据经验



庞锦(右一)在"南水北调"长清段施工现场。



庞锦用测漏仪检测调节室。

巡线员是燃气管线安全"耳目",更是燃气管线安全"卫 士"。他们兢兢业业、默默无闻,为企业工作,为市民服务,工 作重要而神圣。

判断和向周围人打听,得知这 里要弄一个大工程,而且当时 施工方并不知道这里有我们的 燃气管道,所以我就插了一排 旗子,上边写了施工警示和我 们的联系方式。"

庞锦所说的地方是由山东 水利工程局负责的"南水北 调"长清段的施工工地,该工 程于今年6月份破土动工,正 好与她巡查的地段有两个交 叉点。庞锦在提前一个月了 解到施工动向后,每天都会 到此地段重点巡查,与施工 方积极沟通协调,保障工程 顺利进行。

对于巡线员来说,工作当 中最大的困难就是施工单位 个配台。地卜燃气官迫虽然 都是钢管,而且管道上方都 铺有防腐层、隔层和警示带, 但还是容易遭到破坏。庞锦 说,工作中遇到负责任的施 工方还好说,如果碰到一些 不好讲话的就麻烦了。有时 候,去施工单位找相关负责 人,碰到对方开会或者不在, 就得等上好几个钟头甚至更

"遇到一些不配合的情 况,首先会跟施工方讲明道 理和利害关系,同时给他们 《友情提示》,如果拒不合作, 我们就会向上级汇报,向施 工方送达《违章通知》。但我 们毕竟没有执法权,所以一 些情况还是很难处理的。不 过现在社会上的生产安全意 识增强了不少,不配合的只 是个别情况。"庞锦说。

电动车电量有限 只能走走骑骑

无论刮风下雨,巡线员都 要准时上下班,单位给每位巡 线员配备了电动车,车子的后 备箱里装满了各类应急工具。 由于每天要巡查很多线路,电 动车的电量有限,庞锦大多时 候只能走一段骑一段。用她自 己的话说:"走一段路也挺好, 冬天可以运动一下暖和暖和, 骑累了也可以放松一下。

工作时需要戴口罩、头盔, 长期在户外工作会有一些职业 病,长期骑电动车造成右手习 惯性疼痛、手脚麻木、关节不 好。夏天即使再口渴也不敢喝 水,冬天要穿比正常人多得多 的衣服。巡线员调侃自己的工 作:"比别人早过冬天,比别人 晚过春天。"

对于巡线员来讲,一年四 季都很忙碌,春夏秋季建筑施 工维修工程通常较多,虽然冬 天施工少,但却是大多数单位 和个人种植绿化的时节,同样 会对燃气管道造成干扰,更需 要巡线员时刻注意。

巡线员的工作就是事无巨 细,比如负责区域内的绿化带 黄了,都要考虑是不是地下的 燃气管出现了泄漏。"作为燃气 公司一线的工作人员,我们的 工作必须仔细落实到方方面 面,不能出现一点差错。一些事 情需要用你个人的经验、努力 去解决,不能给公司带来负 担。"庞锦说。